
 

Palacio Legislativo de San Lázaro, 15 de febrero de 2017 
 

Versión estenográfica de la decimosegunda reunión ordinaria 

de la Comisión de Protección Civil de la Cámara de Diputados, 

LXIII Legislatura, llevada a cabo este miércoles en la zona C, de 

Cristales. 
 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Buenos días amigas y amigos. Vamos a dar 

inicio a esta reunión de trabajo en lo que podemos construir el quórum de la comisión y si les parece 

bien a mis compañeras y compañeros diputados vamos a iniciar con algunos de los puntos que tenemos 

en asuntos generales. 

 

Antes que nada quiero dar la bienvenida a nuestra nueva integrante de la comisión, a quien recibimos 

con mucho afecto y gran cariño a la diputada Refugio Trinidad Garzón Canchola, del PES, bienvenida 

diputada. 

 

Vamos también a saludar y agradecer muchísimo la presencia de la delegación de Guatemala, que sean 

muy bienvenidos. A nuestro querido coronel Sergio García Cabañas, secretario ejecutivo de Conred, 

bienvenido, coronel. Muchas gracias. 

 

A Emerson García Morales, asesor de la primera vicepresidencia del Congreso de la República de 

Guatemala. Emerson, muchas gracias, bienvenido con la representación. A Alex Girón, bienvenido 

Alex y a Leonel Galán Paniagua, muchas gracias, Leonel. Bienvenidos todos ustedes. Gracias. 

 

Como todos sabemos se llevó a cabo el Consejo Nacional de Protección Civil, por lo que hoy nos hace 

favor de acompañar el licenciado Rogelio Conde, director general de vinculación de la Coordinación de 

Protección Civil, en representación del licenciado Ricardo de la Cruz y Luis Felipe Puente. Bienvenido, 

Rogelio Conde, muchas gracias. 

 

Del mismo modo el maestro Carlos Gutiérrez, director de investigaciones del Cenapred. Bienvenido, 

también muchas gracias. 
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Esta mañana a lo largo de la comisión llevaremos algunos dictámenes en el que está presente el 

proponente de uno de ellos, el diputado Javier Herrera, del Partido Verde. Bienvenido diputado, 

muchas gracias por su presencia. 

 

Si les parece bien, licenciado, Conde, vamos a dar inicio. Voy a pedirle a la secretaria nos haga favor 

de hacer la presentación para comenzar con la reunión de trabajo, antes de iniciar nuestros trabajos de 

comisión a quien en nombre de la coordinación nacional le daremos el uso de la palabra. Adelante, 

secretaria. 

 

La secretaria diputada : Buenos días a todos los compañeros y compañeras de 

esta Comisión Ordinaria de Protección Civil, vamos a dar inicio en esta reunión, XII reunión ordinaria. 

 

Primero en los asuntos generales, como me lo ha indicado la señora presidenta. No sin antes dar la más 

cordial bienvenida de igual manera a la delegación de Guatemala en donde estuve hace unos meses y 

de donde traigo una gran experiencia de reconocimiento, de trabajo en la materia de protección civil y 

gestión integral del riesgo. 

 

De igual manera da la más cordial de las bienvenidas a la coordinación de protección civil que el día de 

hoy estará precisamente encabezada por el licenciado Rogelio Conde, pero también se encuentra con 

nosotros el licenciado Carlos Valdés González quien es director del Centro Nacional de Prevención de 

Desastres, es por ello que damos a nombre de la propia comisión, de mis compañeros y compañeras y 

de la presidenta también la bienvenida a los funcionarios de la Coordinación de Protección Civil que 

depende precisamente de la Secretaría de Gobernación. 

 

De igual manera, para hacer el uso de la voz e iniciar en el planteamiento que nos trae, al licenciado 

Rogelio Conde, director general de vinculación de la Coordinación de Protección Civil en 

representación del licenciado Ricardo de la Cruz y de la propia coordinación. 
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Tiene el uso de la voz para iniciar en asuntos generales, en cuanto tengamos legal para sesionar nuestra 

sesión ordinaria, posteriormente vamos a desahogar la agenda del orden del día. Adelante, licenciado. 

 

El director Rogelio Rafael Conde García: Gracias, buenos días. Reciban a nombre del coordinador 

nacional de Protección Civil, Luis Felipe Puente Espinosa su cordial saludo y una disculpa por no 

poder estar en esta reunión, se encuentra en la ciudad de Nueva York en reunión con las Naciones 

Unidas y si me permiten voy a hacer una presentación sobre el tema de la Plataforma global que es un 

tema de suma importancia para la coordinación en este momento. 

 

Antes, quisiera comentar que el agradecimiento por parte de la coordinación de ser recibidos en el 

pleno de esta comisión, dado que es de suma importancia para nosotros, todos los trabajos que aquí se 

realicen y aquí se designen. 

 

Agradezco a las diputadas, a los diputados que lo conforman, principalmente a la diputada María Elena 

Orantes, por su disposición y acercamiento a este tema que es de suma importancia para todos los 

mexicanos. 

 

Quisiera hacer mención que en la pasada reunión del Consejo Nacional de Protección Civil que se 

celebró en Los Pinos, también se juntó en ese evento la entrega del Premio Nacional de Protección 

Civil 2016. Este tema del consejo no llevó en lo general temas específicos de acuerdo si no el más 

importante de ellos que es sumar al Consejo Nacional a todos aquellos servidores públicos que 

cambiaron de su encargo, por ejemplo, tomaron protesta como nuevos integrantes del Consejo 

Nacional de Protección Civil, los secretarios de Hacienda y Crédito Público, el secretario de Desarrollo 

Social, de la Función Pública, el secretario de Salud y el secretario de Cultura. 

 

También tomaron protesta el titular de la Procuraduría General de la República, Petróleos Mexicanos, 

la Comisión Federal de Electricidad, el ISSSTE y el Infonavit. De igual manera, los gobernadores de 
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los estados de Aguascalientes, Colima, Durango, Hidalgo, Oaxaca, Quintana Roo, Tamaulipas, 

Tlaxcala, Veracruz y Sinaloa. 

 

También debió tomar protesta el gobernador de Chihuahua, pero no asistió al evento. También en este 

evento sé tomó la protesta de la senadora maestra Angélica del Rosario Araujo Lara, que es la 

presidenta de la Comisión del Senado. 

 

Esto es muy importante para quienes tenemos la función y la responsabilidad de la administración 

pública, porque involucra a todos los órdenes de gobierno, a todas las entidades del país y los hace 

partícipes de la responsabilidad de la protección civil. 

 

Por ello, es muy importante que este consejo le dé a cada uno de los titulares de sus áreas, el 

entendimiento y la responsabilidad de que forman parte activa del Sistema Nacional de Protección 

Civil y que por tanto su participación en el Consejo Nacional es de suma importancia. 

 

Para este año, tenemos considerado generar una área de trabajo, grupos de trabajo con cada uno de los 

representantes de estos miembros del consejo en que sin duda alguna le vamos a pedir a este honorable 

Comisión de Protección Civil que tengan una representación para tratar los acuerdos que puedan ser 

subidos en el Consejo Nacional de Protección Civil de este año, que será a finales de este año en donde 

tendremos acuerdos, acuerdos que tomar y que sin duda alguna ustedes pueden ser parte de esos 

propios acuerdos. 

 

Quisiera, si es posible la otra presentación. Quisiera mencionarles a todos que es muy importante para 

el gobierno de México que del día 22 al 26 de mayo en la ciudad de Cancún se va a celebrar la 

Plataforma global para la reducción de riesgo de desastres. 

 

¿Qué es esta plataforma? El Marco de Sendai para la reducción de riesgo de desastre, fue adoptado en 

la tercera Conferencia mundial sobre la reducción de riesgo de desastre el 18 de marzo de 2015, en 
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donde el gobierno mexicano participó con una delegación muy amplia, incluida una de las diputadas 

que aquí nos acompaña, que estuvo presente allá en Japón. 

 

Es muy importante, porque este marco vino a renovar lo que era el Marco de Hyogo, el Marco de 

Hyogo buscaba la gestión del desastre, pero ahora el Marco de Sendai firmado por… países que 

conforman Las Naciones Unidas, ahora busca la gestión del riesgo, quiere ser un marco más 

preventivo. 

 

¿Cuáles son sus alcances? El marco de acción llama la reducción sustantiva de la mortalidad en 

situaciones de desastres para el año 2030, busca la disminución de los damnificados y pérdidas 

económicas así como reducir los daños de infraestructura crítica y de servicios básicos. 

 

Los objetivos globales de este marco. Reducir mortalidad ante desastres, reducir el número de personas 

afectadas, reducir las pérdidas económicas…  

(Sigue turno 2) 


